

Din expunerea tovarășului
NICOLAE CEAUȘESCU
la Congresul Frontului Unității Socialiste

«Primul Congres al Frontului Unității Socialiste reprezintă un moment istoric de mare importanță care deschide o nouă etapă în dezvoltarea vieții sociale și politice a României socialiste. El are rolul de a consolida bazele unui organism politic permanent, revoluționar, democratic, menit să constituie cadrul organizatoric adecvat pentru participarea oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, a întregului popor, la viața politică, la conducerea tuturor domeniilor de activitate, în vederea îndeplinirii programului Partidului Comunist Român de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate în România.

Constituit cu aproape șase ani în urmă, Frontul Unității Socialiste s-a afirmat cu putere, în viața societății noastre socialiste, ca un larg organism democratic de unire a tuturor organizațiilor politice, obștești, culturale, a eforturilor maselor largi populare, în frunte cu clasa muncitoare, sub conducerea Partidului Comunist Român, pentru realizarea programului de ridicare a bunăstării și fericirii întregului nostru popor. Frontul Unității Socialiste reunește toate clasele și categoriile sociale din țara noastră — clasa muncitoare, țărănimea, intelectualitatea, celelalte categorii sociale, animate toate de aceleași interese și acționând în strinsă unitate în vederea îndeplinirii programului de dezvoltare socialistă a României»...



«Îndatoriri de seamă revin Frontului Unității Socialiste în organizarea activității educative, de formare a omului nou, constructor al socialismului, în afirmarea puternică în întreaga viață socială a principiilor eticii și echității socialiste. Este necesar să folosim cu rezultate mai bune mijloacele de care dispune societatea noastră — presa, radioul, televiziunea, arta — pentru ridicarea nivelului de cultură și dezvoltarea conștiinței socialiste a oamenilor muncii. Întreaga activitate cultural-educativă trebuie să se desfășoare într-o direcție unitară, în slujba ridicării nivelului de cunoștințe și a lărgirii orizontului de înțelegere al maselor largi populare. Creatorii de literatură și artă au datoria să făurească tot mai mult opere militante, care să contribuie la formarea concepției materialist-dialectice despre lume și viață a maselor, îndeosebi a tineretului, să mobilizeze energia și elanul creator al oamenilor muncii în edificarea socialismului, să dezbătă problemele eticii noi, să contribuie la elevarea spirituală a celor ce muncesc»...



«Întreaga activitate politică, educativă, cultural-artistică trebuie să fie dominată de un puternic suflu revoluționar, să fie îndreptată în direcția combaterii concepțiilor și mentalităților învechite, anacronice, să cultive spiritul nou, socialist în gândirea și comportarea oamenilor, în relațiile sociale, în întreaga viață a societății noastre.

Trebuie să punem permanent în centrul activității Frontului Unității Socialiste omul cu preocupările lui, bunăstarea și fericirea

întregului popor, făurirea celei mai drepte societăți, societatea socialistă multilateral dezvoltată, societatea comunistă. Umanismul socialist trebuie să se întemeieze pe o etică și echitate nouă, superioară, pe relații de colaborare și stimă reciprocă între toți membrii societății. Umanismul socialist are ca bază participarea tuturor cetățenilor la munca productivă pentru sine și pentru societate, ca factor primordial al progresului. Umanismul nostru trebuie să fie, ca să spun așa, umanism de omenie; omul să fie deplin liber și stăpîn pe destinele sale, să acționeze în mod conștient pentru făurirea propriului său viitor, care coincide cu viitorul comunist al omenirii. Trebuie să avem permanent în vedere că fericirea personală nu poate fi realizată decît odată cu bunăstarea, fericirea și libertatea întregului nostru popor»...



...«Bilanțul măreț pe care poporul nostru îl face în acest an — anul celei de-a XXX-a aniversări a eliberării patriei — realizările istorice dobîndite în toate domeniile, la care o importantă contribuție au adus toate organizațiile Frontului Unității Socialiste, stau cheazăsie că națiunea noastră va cunoaște noi și noi progrese pe tărîmul înfloririi multilaterale, al ridicării gradului de civilizație și bunăstare al întregului popor.

Avem toate condițiile pentru ca în anii următori să ridicăm patria noastră pe noi culmi de civilizație și progres, să dăm un avînt și mai puternic activității generale de înfăptuire a marilor obiective, de ridicare economică-socială a țării, de înflorire multilaterală a națiunii noastre socialiste. Congresul al XI-lea al partidului care va avea loc în acest an — în care facem bilanțul a 30 de ani de muncă și viață liberă — va pune în fața noastră un măreț program de activitate pentru edificarea societății socialiste multilateral dezvoltate și trecerea la construirea societății comuniste.

Doresc să-mi exprim deplina convingere că eroicul nostru popor, clasa muncitoare, țărănimea, intelectualitatea, întregul popor — bărbați și femei, tineri și vîrstnici, români, maghiari, germani și de alte naționalități — vor acționa în strînsă unitate pentru înfăptuirea cu deplin succes a acestui program minunat, pentru a asigura progresul și prosperitatea patriei, făurirea societății socialiste multilateral dezvoltate și a societății comuniste în România»...

Mult iubite tovarăse NICOLAE CEAUȘESCU

Alegerea Dumneavoastră ca Președinte al Frontului Unității Socialiste înseamnă pentru noi, compozitorii și muzicologii, un act de imensă semnificație, chezuind înaintarea și mai hotărâtă a întregii noastre societăți pe drumul progresului și civilizației, ridicarea pe noi trepte a României contemporane.

În personalitatea Dumneavoastră, mult stimate Tovarăse Secretar General și Președinte al Republicii, noi vedem întruchiparea celor mai înalte virtuți patriotice și internaționaliste, exemplul luminos de militant pentru bunăstarea și fericirea poporului român, pentru cauza păcii și cooperării între toate națiunile lumii.

Simbol al voinței și acțiunii tuturor talentelor și energiilor creatoare de care dispune astăzi poporul român, Frontul Unității Socialiste va contribui sub conducerea Dumneavoastră înțeleaptă și fermă, la realizarea mărețului program de dezvoltare economică și social-culturală a țării, stabilit de partid și îndeplinit cu însuflețire de milioanele de oameni ai muncii.

Ca membră a Frontului Unității Socialiste Uniunea Compozitorilor va face totul pentru ca eforturile oamenilor de muzică să răspundă cu și mai multă eficiență exigențelor culturii socialiste. Ne vom strădui să îndeplinim cu noi realizări în munca de creație și în activitatea de educație muzicală marile evenimente istorice ale acestui an, aducând astfel cîntare fierbinte Patriei socialiste, partidului, și iubitului conducător al țării.

COMITETUL DE CONDUCERE AL UNIUNII
COMPOZITORILOR DIN R.S.R.

Mult iubite tovarăse Nicolae Ceaușescu

Compozitorii, muzicologii, interpreții, pedagogii muzicali, studenții, întruniți în cadrul lucrărilor Sesiunii științifice jubilitare dedicată aniversării a treizeci de ani de la Eliberarea patriei de sub dominația fascistă și celui de al XI-lea Congres al Partidului Comunist Român, vă rugăm să primiți expresia dragostei noastre profunde și a înaltei prețuiri pentru Dumneavoastră, mult stimată tovarăse Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit fiu al poporului român, asigurarea atașamentului nostru neșărnutat față de politica înțeleaptă a Partidului Comunist Român, de înflorire materială și spirituală a României socialiste.

Ne-am străduit ca, urmînd indemnul adresat de Dumneavoastră tuturor oamenilor de cultură, să dezbatem cu exigență și principialitate problemele dezvoltării muzicii noastre în era socialismului, să relieșăm marile îndatoriri care ne revin pe drumul însușeșirii contemporanilor noștri în opera cetezătoare și nobilă de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate în patria noastră.

Sesiunea științifică a scos în evidență marile resurse de care dispunem pentru a da glas chemării formulate în documentele Plenarei C.C. al P.C.R. din noiembrie 1971 precum și în recentele documente de partid, continuînd astfel, într-o permanentă ascensiune, realizările culturii muzicale românești în anii de după Eliberare.

În centrul atenției noastre stau obiectivele majore ale culturii contemporane, factor militant pentru împlinirea înaltului ideal al eticii și echității socialiste, pentru ridicarea conștiinței omului nou. Ne angajăm să punem întreaga noastră putere de muncă, talentul și energia de care dispunem, în slujba răspîndirii frumuseților muzicii în rîndurile cele mai largi ale poporului, să cîntăm eroismul constructorilor socialismului, trecutul glorios de luptă al poporului, să dăm glas prin arta noastră aspirațiilor de pace și cooperare între popoare, al cărui exponent de prestigiu mondial sînteți Dumneavoastră, mult stimată tovarăse Secretar General și Președinte al Republicii Socialiste România.

Participanții la Sesiunea științifică jubiliară organizată de Uniunea Compozitorilor din R. S. România, Conservatoarele de muzică din București, Cluj, Iași, Institutul de Istoria artei al Academiei de Științe Sociale și Politice, Institutul de etnografie și folclor, oameni de muzică, cadre didactice, cercetători, studenți, sîntem hotărîți să sporim eforturile noastre pentru a cînti cu noi înfăptuiri create marile sărbători din acest an ale nașunii noastre socialiste, contribuînd la realizarea programului de înflorire multilaterală a scumpei noastre patrii.

PREȘEDINTELE UNICII COMPOZITORILOR
DIN R. S. ROMÂNIA
ION DUMITRESCU

RECTORUL CONSERVATORULUI
„CIPRIAN PORUMBESCU”
PETRE BRÂNCUȘI